

ЮНЕСКО: ПРЕЗИДЕНТ КЫРГЫЗСТАНА ВЫСТУПАЕТ ЗА РАЗВИТИЕ ОБРАЗОВАНИЯ И НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ИНФОРМАЦИИ И КОММУНИКАЦИИ

Париж, октябрь 2003 г.

«Проблемы приобщения к науке и передовым технологиям, всестороннего развития культуры идут в органичной связи с образованием... Современная эпоха требует от государственных деятелей, ученых и просветителей тщательного поиска и четкого выбора приоритетов в развитии образования», - заявил сегодня **президент Кыргызстана Аскар Акаев**, выступая перед представителями 190 стран-членов ЮНЕСКО, собравшимися в Париже на 32-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО (29.09-17.10) под председательством Митчела Омолева (Нигерия).

По словам А.Акаева, «образование и знания определяют не только духовный и интеллектуальный потенциал нации, но и ее место в будущем мироустройстве». Он рассказал о достижениях своей страны в области: число университетов за десятилетие возросло в четыре с половиной раза (с 9 до 40), а количество выпускников по информационным технологиям за последние пять лет – в два с половиной раза. Президент подчеркнул, что «развитие образования и информационных технологий органически сомкнулось с задачей преодоления бедности».

Президент Акаев высоко оценил деятельность ЮНЕСКО в Кыргызской Республике: «В трудные годы это помогло ее духовному и интеллектуальному развитию и возрождению, успешному вхождению в мировое сообщество». Он напомнил о создании в ведущих университетах шести кафедр ЮНЕСКО – по экологическому образованию, устойчивому развитию горных регионов, гендерным проблемам, мировым культурам и мировым религиям, демократии и межкультурному диалогу в полиэтничном обществе.

Аскар Акаев упомянул также подписание Соглашения по проекту ЮНЕСКО «Сохранение памятников Великого Шелкового пути в верховьях Чуйской долины Кыргызстана», главным донором которого является правительство Японии. После выступления Президента Акаева этот документ был подписан в юрте, специально поставленной для такого случая на территории штаб-квартиры ЮНЕСКО.

Во время церемонии подписания Соглашения **Генеральный директор ЮНЕСКО Коитиро Мацуура** заявил, что этот проект - часть большой программы по сохранению памятников культурного наследия вдоль Великого Шелкового пути в Китае и Средней Азии. «Программа предусматривает сохранение Красной

Речки (бывш. Навикат), в частности, второго комплекса буддийских храмов а также проведение срочных работ по сохранению соседних Суяба и Баласагына (ныне – Ак-Бешим и Бурана). Подготовительные работы начнутся нынешней осенью и должны завершиться в 2006 году», - сказал К. Мацуура.

В своем выступлении перед участниками Генеральной конференции ЮНЕСКО Аскар Акаев сообщил о проведении при поддержке ЮНЕСКО в Кыргызстане в 2004 г. международной конференции «Евразия в XXI веке: диалог культур или конфликт цивилизаций?», на которой предполагается провести широкое обсуждение видения будущего с участием политиков, деятелей науки, культуры, представителей разных конфессий. В Кыргызстане уже проводились форумы ЮНЕСКО, например, «Культура и религия в Средней Азии» (1999г.). «Межкультурный и межрелигиозный диалог как часть диалога цивилизаций» (2001 г.)

Президент Акаев подтвердил свою приверженность целям и задачам ЮНЕСКО и в конце своего выступления выступил с инициативой открыть в Кыргызстане Университет ЮНЕСКО по аналогии с Университетом ООН в Токио: «Он мог бы стать одним из наиболее авторитетных университетов мира, а дистанционное обучение сделало бы его широко доступным».
